Musteranschreiben


Sehr geehrte Damen und Herren, 

Sie sind über unser Netz an ein Leitungssystem der öffentlichen Gasversorgung zur Versorgung mit Erdgas angeschlossen. Die Vorschriften und Bestimmungen für die öffentliche Gasversorgung gelten von den Erdgasgewinnungsanlagen über die Anlagen für Gastransport und -verteilung bis zu den beim Endverbraucher betriebenen Verbrauchsanlagen. Die zuständigen Aufsichtsbehörden sind die Energieaufsichtsbehörden der Bundesländer.

Für Gasanlagen auf Werksgelände und im Bereich der betrieblichen Gasanwendung, die mit Gasen der öffentlichen Gasversorgung betrieben werden, enthält das DVGW-Regelwerk die allgemein anerkannten Regeln der Technik. 
Gesprächen mit Mitarbeitern von Betreibern der Erdgasanlagen auf Werksgelände konnten wir entnehmen, dass über Inhalt und praktische Anwendung des Regelwerkes häufig Unsicherheit besteht. Diese Verunsicherung könnte u. U. negative Auswirkungen auf die 
Sicherheit Ihrer Anlagen oder unserer Anlagen als Netzbetreiber bzw. der Anlagen Dritter haben. Das bekanntermaßen hohe Niveau der technischen Sicherheit in der öffentlichen Gasversorgung gilt es aber zu bewahren und Fehlverhalten durch Betreiberpersonal in der Gasanwendung zu minimieren.
Wir möchten deshalb gern das Veranstaltungsangebot der DVGW-Landesgruppe Mitteldeutschland nutzen und Sie bzw. Ihre Gasfachleute zu dem 

Sachkundigen-Erfahrungsaustausch
-
Weiterbildung für den Betrieb von Erdgasanlagen auf Werksgelände

einladen. 

Der Erfahrungsaustausch ist konzipiert für Sachkundige für festgelegte Tätigkeiten beim Betrieb von Gas-Druckregelanlagen und Gas-Druckregel- und Sicherheitsstrecken von Thermoprozessanlagen bis 5 bar und technisch verantwortliche Personen von Betreibern der Gasanlagen auf Werksgelände. Die Sachkundigen können ihrer Pflicht zur Weiterbildung durch den regelmäßigen Besuch dieser Veranstaltung (Erfahrungsaustausch zur Weiterbildung aller 2 Jahre) nachkommen. 

Termin:	19. Juni 2025

Ort:		H4 Hotel Leipzig
Schongauer Straße 39
04329 Leipzig

Bitte melden Sie sich über den Flyer direkt beim Organisator, dem DVGW e.V. Berufliche Bildung, an. Aus unserem Hause wird der Ihnen bekannte verantwortliche Fachmann ebenfalls teilnehmen. 

Mit freundlichen Grüßen

Auf Nachfrage kann in der Geschäftsstelle dieses Schreiben auch in einer bearbeitbaren Dateiversion abgefordert werden (info@dvgw-md.de). 
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